



三十五周年校慶 校內閱讀報告比賽賽果

優異

3A 陳佳玲

作者：莫樹錦

出版社：天行者出版

書名：《醫得喜，活得樂》

《醫得喜，活得樂》是一本勵志小說，作者莫樹錦是香港中文大學醫學院臨床腫瘤學系教授。這本書一共包含了六十八個故事，其中有兩個故事令我印象深刻。

第一個故事——〈生死共存〉。這故事講述的是一位妻子美珍在三十九歲時透過人工受孕終於懷上第一胎，本是可喜可賀的事情，可在懷孕後期，美珍開始劇烈咳嗽，醫生建議她去照 X 光，但她害怕對胎兒有害，便拒絕了。在美珍生產後，醫生立即對她身體進行檢查，結果是肺癌，這個消息對美珍的打擊十分之大，她不明白上天為何如此對她，明明她才剛剛成為一位母親，她還想看着自己的女兒成長。但最後美珍也只能接受這結果，並利用自己所有的時間，陪伴女兒。

第二個故事——〈客觀地愛〉。故事講述的是一位女子患了罕有病，醫生建議立即化療接受治療，那麼痊癒的機率才大一些。病人一開始也積極配合，答應第二天便開始化療，但是當病人剛到醫院正準備治療時，接了一通電話的她便反悔了，原因竟是母親不允許。媽媽去找自己信任的老中醫，老中醫告知母親不用化療也能治好女兒，化療反而破壞好細胞，母親深信不疑，強迫女兒放棄化療。



三十五周年校慶 校內閱讀報告比賽賽果

優異

這兩個故事都與疾病和死亡相關，對於第一故事，結局雖不盡人意，但美珍也坦然面對；第二個故事，那位女生最後結局如何，作者並未告知，但大概也能猜到，我們要客觀地做出選擇，不要拿自己的性命冒險。

對於死亡與疾病，在人類歷史長河中，疾病和死亡一直都伴隨着我們。無論是戰爭，天災還是疾病，都帶來了巨大的影響。其中，疾病更是讓人類付出了巨大的代價，我們可以想像一下，當疾病像一頭兇猛的怪獸出現時，它會奪去許多人的生命，給整個社會帶來痛苦和恐懼。疾病就像是一把鋒利的劍，它無情地割裂了人們的幸福和快樂。

然而，疾病是我們無法控制的，意外和明天，我們永遠不知道哪個先來。儘管疾病如此可怕，我們並不應該感到絕望；相反，我們應該珍惜生命的每一刻，追求幸福與自由。做自己想做的，就像一顆堅強的種子，即使在風雨的洗禮下，它依然能頑強地生長。同樣，我們也要像這顆種子一樣，勇敢地面對疾病和死亡，活在當下，珍惜當下，努力活出自己的精彩人生。